

انڈیشیا کی احمدی جماعتوں کی نوں کامیاب سالانہ کانفرنس حضرت اقدس کا شرح پر وپینام جماعت کی ترقی کے لئے اہم تجاویز

(مکرمہ عبدالحی صاحب مبلغ اسلام آباد انڈیشیا کی مفصل رپورٹ کا خلاصہ)

۱۹۳۵ء سے جماعت احمدیہ انڈیشیا ہر سال اپنی سالانہ کانفرنس منعقد کرتی ہے اس سال ہماری نوں سالانہ کانفرنس گورنمنٹ کے شہر میں ۱۸ جولائی سے منعقد ہوئی جو انڈیا کی کامیاب کے ساتھ منعقد ہوئی۔

سالانہ کانفرنس کی حیثیت

ہماری اس کانفرنس میں ایک طرف تو جماعتوں کے نمائندگان اسے ہر جماعت کی ترقی اور بہبود کے لئے تجاویز دیتے ہیں اور دوسری طرف تبلیغ و ترقی کے لئے متفقہ کے جاتے ہیں۔ جو ہر بنیادی سبب جماعت بلکہ غیر جماعت اصحاب بھی شام ہوتے ہیں۔

شہر گارڈن کی خصوصیت

ہماری نوں کانفرنس مغربی جماعت کے شہر گارڈن میں منعقد ہوئی۔ گارڈن کا شہر مارتھ سے تقریباً ۱۶ میل جنوب مشرقی جانب ایک خوبصورت وادی میں واقع ہے۔ اس کا دروازہ کا علاقہ بھی بہت خوبصورت ہے۔ ہنگ سے قبل یہ جگہ سباجوں کا آجگا ہتھی لیکن اب بدامنیوں کی وجہ سے اس علاقہ سے اس کی اہمیت کم ہوئی ہے۔

گارڈن میں جماعت قائم ہوئے تو قریباً ربع صدی کا عرصہ گزر چکا ہے یہاں شروع شروع میں سخت مخالفت ہوئی۔ لیکن آخر اللہ تعالیٰ نے جماعت قائم کر دی۔ اس وقت جماعت کی اپنی تعمیر کردہ دو سو آبادی ایک بہت بڑا وسیع ہال موجود ہے۔

ریڈیو اور پریس

ریڈیو سے مختلف مواقع پر ہماری کانفرنس کے متعلق خبریں نشر کی گئیں اس طرح اس بار انڈیشیا کی شہر گورنمنٹ نے ایک ایجنسی اپنی انتظامیہ کے ماتحت کو بھی ملکہ کے لئے مدعو کیا گیا۔ انڈیا کے تین نوں ریڈیو میں شائع کئے۔ ایک ۱۷ جولائی کو دوسرا ۲۰ جولائی کو اور تیسرا ۲۳ جولائی کو۔ ان تمام تاریخوں میں سادے انڈیشیا میں ہیں اس لئے اس کے ذریعہ خواہے فضل سے انڈیشیا میں ہر جگہ سے متعلق خبریں شائع ہوتی رہیں۔ علاوہ ان کے اخبارات کو بھی ملکہ کے متعلق خبریں شائع ہوتی ہیں جو ہر جگہ سے مرکزی ریڈیو کے لئے کانفرنس کے

انفعا کی خبریں شائع کیں۔ ہانڈو گنگ شہر کے ریڈیو اور راجستھان میں بھی جلسہ کے انعقاد کی خبریں شائع ہوئیں۔

ملک کے سیاسی حالات کے پیش نظر یہ خدمت تھا کہ شہر میں اس وقت ہمارے جلسہ کے راستے میں روکاٹ پیدا نہ ہو جائے۔ ہمارے شہر میں وسطی سٹراڈ مشائی سلیبس میں مرکزی حکومت کے خلاف اغبات ہوئی تھی۔ اور ملٹی واداکا علاقہ تو سب سے سال سے باغیوں کی سرگرمیوں کا مرکز بنا ہوا ہے۔ اور خصوصاً گارڈن کا علاقہ تو ان کا مرکز اور ایٹوں اور جھلون کا زیادہ نشانہ بنا ہوا ہے۔ مذکورہ علاقوں کے پھرنے کے بعد سارے ملک میں بڑی راج ہے۔ اور پارشل لاء نافذ ہے۔ بڑے افراد سے زائد جلسے ہونے سے انڈیا میں انڈیا کے گورنر اور دیگر افسرانہ کے ہاں حالات کے باوجود ہماری سالانہ

کرنے کے لئے ہمیں کافی جدوجہد کرنی پڑی ہے۔ حکومت نے کانفرنس کی اجازت تو دے دی لیکن جلسہ کو روک دیا۔ لیکن مزید ملگ و دو اور کوشش کے نتیجے میں بعض شرائط کے ماتحت جلسہ کی اجازت بھی دے دی گئی۔ الحمد للہ۔

خدا م الامجدیہ کا اجتماع

پہلے عام طور پر کانفرنس کے ایام میں ہی مجید انارٹھ۔ قدام الامجدیہ اور انارٹھ الامجدیہ کے اجلاسوں کے لئے کوئی وقت نہیں کر دیا جاتا ہے۔ اس سال پہلی مرتبہ قدام الامجدیہ کا جلسہ کے ایام پہلے قبل از اجتماع ہی ہوا۔

اس سال ۱۸ اور ۱۹ جولائی کی دیرانی رات کو آٹھ بجے ایک ڈل سکول کے ہال میں جلسہ استقبالیہ منعقد کیا گیا۔ اس کے لئے حکومت۔ فوج اور پولیس

احمدیوں کی ہمت تنظیم سرگرمی اور انہماک تبلیغ

ہمارے لئے سبق آموز اور رشک انگیز ہے

مولانا عبدالمجید صاحب دہلوی کے اخبار صدق جدید کا ایک شمارہ

مولانا عبدالمجید صاحب دہلوی نے اپنے مشہور مہینہ وار اخبار صدق جدید لکھنؤ کی ۱۹ ستمبر ۱۹۳۵ء کی اشاعت میں "سبق آموز" کے زیر عنوان حسب ذیل مندرجہ مشاعرہ شائع فرمایا ہے۔

تھیلے سفینہ ڈاک سے ایک بیگٹ موموں پورا جس کے اندر سے ۶ پرچے ایک شہری پروفیسر وادی رتھ (Rath) کے راجہ سے پرچے کی پہلی چھابک کچی اسلامی رنگ کی نظر آئی حیرت ہوئی کہ یہ انگریزی پر یہ مسلمانوں میں مکاتے دانوں اور کپڑے کے دوسرے ہی کو معلوم ہو گیا کہ پرچہ احمدیوں کا دیا جیوں کا ہے۔ اور نظام لاگوں سے ہر مہینہ مشاعرہ ہنزار ہتیا ہے۔ خود یہ لاگوں ہے کیا ہاں کس تک مکر سے ترا علم ہی؟ اپنی حقرا قیہ دانی جواب دیجی معلوم ہوئی۔ ماسے خود اور تامل کے لعیال آنا کہ نوں نہیں مغربی افریقہ کے کسی برعادی علاقہ میں واقع ہے۔ دنیا کے ایک دور افتادہ گوشے میں ہندوستان اور ایک تان سے ڈیڑھ دو ہزار میل کے فاصلے پر جہاں تک رسائی بھی مان نہیں۔ پھر ایک الٹ لیکو پیڈیا کو کھول کر دیکھا۔ تو اس میں یہ لاکھ لاکھوں کی آب و ہوا بھی بہت خراب ہے۔ اور یہاں شہری تمدن کے ذرائع نکل درسا ہی دیکھتا رہیں۔

"قادیانیوں کے عقائد کو چھوڑیے ان کی یہ ہمت تنظیم سرگرمی۔ انہماک تبلیغ بھی ہمارے لئے سبق آموز اور رشک انگیز نہیں؟"

کانفرنس امید ہے کہ کامیاب ہوگی۔ گو فوجی حکام سے جلسہ کی اجازت حاصل

کے افراد۔ پارٹیوں۔ سوسائٹیوں اور انجمنوں کے نمائندوں اور دوسرے ذی اثر

اصحاب کو مدعو کیا گیا۔ ہال چھبت وسیع ہے کھپکھپ بھر پورا تھا۔ مجبوراً چھت کے اکثر افراد کو باہر برآمدوں میں کھڑا رہنا پڑا۔ اس جلسہ کی صدارت مکرم صاحب سجاد صاحب نے کی۔ تبادرت قرآن کریم اور دعا کے بعد جناب سجاد صاحب نے مختصر لیکن مؤثر الفاظ میں جلسہ کی غرض و غایت بیان کی اس کے بعد مکرم صاحب راجوں پر اپنی ہدایت سے صدر جماعت ہائے احمدیہ انڈیشیا کی حیثیت سے اپنی تقریر کی۔

اس کے بعد مکرم صاحب نے اپنے تقریر کی۔ جس میں حضرت کے اعراض و مناقصہ کو بیان کیا۔ اور حضرت مؤخر رنگ میں پیغام احمدیت سامعین تک پہنچایا۔

ان تقاریر کا خلاصہ اخبار رسالہ انجمنی ۱۸ اگست ۱۹۳۵ء کے خصوصی نمبر شدہ کے اندر خا میں دوسری جگہ بیان کیا جائے گا۔ یہاں صرف یہ بات ظاہر کر دینا ضروری ہے کہ حضرت جناب شاہ صاحب نے اپنی تقریر میں جب اس امر کا ذکر کیا کہ ڈاکٹر ڈیر نے جماعت احمدیہ کی سہمی کو عیب دینے کے لئے ایک بہت بڑے خطرے کا موجب قرار دیا ہے۔ کیونکہ یہ بات پیش کی کہ احمدیہ جماعت کے مبلغین عیب ڈی داریوں کو افریقہ و ایشیا کے ملک میں شکست دے رہے ہیں۔ اسی طرح جب آپ نے رسالہ لائف سے احمدیت کی جدید تبلیغ اسلام کو پیش کیا۔ تو لوگوں پر اس سے بہت اثر ہوا۔

ان تقاریر کے بعد حاضرین کی چاہئے تھا کہ وہ ہرگز سے تڑپنے کی گئی۔ اور اس کے بعد وہ دیکھا گیا کہ حاضرین اپنے اپنے خیالات کا اظہار کریں۔ جناب فوج۔ حکومت۔ لوگوں کی سلیف گورنمنٹ۔ کیمونسٹ پارٹی۔ مزدوروں کی انجمن کے نمائندوں اور اس طرح انڈیشین چینز آرگنائزیشن کے نمائندوں نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا اور انہوں نے جماعت کی بڑا من ماسی اور تبلیغی ذریعہ جدید کو سراہا۔

اس کے بعد مبلغین مسند اور عبدلرحمن مرکز یہ کا اظہار کیا ہے۔ ہادی باری خلاف کیا گیا۔ حضرت امیر المؤمنین ابوہ المدنی نے مندرجہ بالا ٹیکر "بیگم احمدت" کے اندر فرمایا کہ ہمیں تمام جانوں میں تقسیم کیا گیا۔ یہ امر یاد رکھنے کے قابل ہے کہ جلسہ کے قبل اور دو دنوں میں کئی کئی بار ہوا ہوا تھی۔ ضعیف تھا کہ شاید پاریش کی وجہ سے اور اسی طرح گارڈن کے علاقہ کے چھوٹے موٹے کی وجہ سے رات کو اس اجلاس میں سرور اور اجازت کوئی مختصر ہی تھا۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اس کے خاص فضل ہوا کہ امید ہے کہ جماعت تشریح لائے۔ مزدوں اور خواہجہ کے لئے علیحدہ علیحدہ انتظام کیا گیا تھا۔ مختلف سیاحی ذریعہ اور سوشل جماعتوں کی طرف سے مرد و خواتین

مناظر سے مشایخ تفریب ہوتے۔ حاضری
انگڑا کے لئے فضل سے نہایت ہی اچھا اثر
کر گئے۔ کئی خیر خواہانیت دوستوں نے ہماری
ان تفریب کی بجز معمولی کامیابی پر اظہارِ مسرت کیا
کیا یعنی مہمانوں نے نہایت ہی تفریب سے یہ
کہہ کر جو دو ماہوں میں جبکہ انڈیشیا کے اکثر
مسلمان اس دلیری اور صاف گوئی سے اسلامی
فلسفہ نگاہ پیشک کے سامنے پیش کرنے سے
انگڑا سے ہیں۔ فی الواقع اصرار جماعت قابل
تعمیر ہے کہ وہ کلمہ انفا میں اسلام کے
نقطہ نگاہ کو پیش کرتی ہے

لیک بھرا جمعی روز سے ہمارے ایک
احمدی دوست انگریز کو جو صاحب کو کما کر
ہم نے دعا کا جو نظارہ دیکھا ہے وہ احمید
جماعت سے باہر نہیں دیکھا جاسکتا۔ وہ
شہزاد اور دروہ میں سے اعلیٰ اپنے ملک ترقی
کے آگے گتے ہیں یہ نعمت فی الواقع آپ کی
جماعت کو حاصل ہے اور اس نعمت کی قدر
بھی درحقیقت احمدی جماعت کو ہے۔

یہ جلسہ استقبالیہ رات کو گیارہ بجے دعا
کے ساتھ ختم ہوا۔ دو بجے قبل صدر جلسے نے
ایک بار پھر حاضری کی تشریف آوری کا شکریہ
ادا کیا۔ اس طرح سکول کے پہلے باہر صاحب
بہر شہزاد اور انکی جنوں نے نہایت فرخندہ
سے اپنے سکول کے وسیع اور آراستہ ہالی
کے استقبالیہ کی اجازت دی۔

دوسرے روز ۱۹ جولائی کا پہلا

اجلاس

ساتھ سے سات بجے صبح تلاوت قرآن کریم
اور دعا کے بعد جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی
جناب راؤ نے نہایت صاحب نے جناب
شریف صاحب کے پیر و جلسے کی صدارت
کا کام کیا۔ جناب شریف صاحب نے مختصر
تقریر کے بعد پیر کی سیکرٹری صاحب کو بات
کی کہ وہ جماعت کی حاضری لیں۔ اس وقت پیر
جہانگیر (ریاضی) نے ۲۲ حاضر ہو سکے۔ جاہا
کی جماعت میں سے صرف ایک جو عت خیر حاضر
تھی۔ جاہا کے باہر کی جماعتوں میں سے صرف
جنوبی سماج کی جماعت مشایخ ہو گئی۔ دراصل
شرای سماج اور سلیس کی جماعتیں ملنے کی وجہ
سیاسی حالات کے پیش نظر تیار نہیں
اس کے بعد جنرل سیکرٹری صاحب نے جناب
آڈنگ جمعیہ صاحب نے گزشتہ سال کے
کام کی رپورٹ پیش کی۔ اس وقت صرف میرہ
چیدہ اور کا ذکر کرتا ہوں۔

- ۱۔ گزشتہ سال مغزی جاہا میں ایک نیا
جماعت کا بنیام عمل میں آیا۔ اس جماعت
کے افراد کی تعداد ۲۷ ہے۔
- ۲۔ گذشتہ ڈیڑھ سال میں ۱۹۵۷ء
سے لے کر جون ۱۹۵۸ء تک جماعت
کی تعداد میں تقریباً ڈیڑھ ہزار افراد
کا اضافہ ہوا۔ ناچشمہ۔
- ۳۔ ملک کے موجودہ حالات کی وجہ سے تبلیغ

کام تک جتنا ہو گیا جاسکتا۔ لیکن پھر
بھی مغزی جاہا کی جماعتوں نے
خوب تین ہجری دور میں سے کام کیا۔
اسی طرح سے دہلی جاہا میں خدا
کے فضل سے تبلیغ کا سلسلہ جاری
ہوا۔ اور ایک ہی جگہ لیکن انفراد
سے بہت کی۔ اسی طرح باہر ماسین
اور دینی میں بھی پھیلنے میں ہوئی۔

۶۔ تعلیم و تربیت

جماعت کے افراد کے تعلیم و
تربیت کا سوال نہایت ہی اہم ہے
کیونکہ ہماری جماعتیں مختلف علاقوں
میں پھیلی ہوئی ہیں۔ اور بعض دفعہ ایک
شہر میں دس سے دسے اصحاب ایک
دوسرے کے کافی دور فاصلے پر
سکونت رکھتے ہیں۔ اسی طرح تعلیم
حاصل کرنے کے لئے ایک ہی نہایت
کے نہیں ہوتے۔ اور یہ تعلیم دینے
والوں کی تعداد بھی محدود ہے۔
اس لئے اس سوال کو حل کرنا آسان
کام نہیں ہے۔ لیکن اس سے تعلیم و تربیت
کی ایک سب سے صحیح کام کر رہے ہیں۔

۷۔ رسالہ سیکر اسلام

خدا کے فضل سے رسالہ ہر ماہ جاری
ہو رہا ہے۔ ہمارا رسالہ سیکر
اسی ہی مقصد پر ہو رہا ہے۔

۴۔ پریڈنٹ سیکرٹری اور سیکرٹری
اور سیکرٹری صاحب اور سیکرٹری
سیکرٹری اور انڈیشیا کی انگریزی
لٹریچر ہو گیا۔ ملایا کی آزادی کے
موجہ پر جماعت کی طرف سے مساجد
دعوت کیا دی کا کارواں کیا گیا۔ وزیر
اعظم صاحب نے جس کے فیصلہ میں
پریڈنٹ تار شکر ہوا کیا گیا۔

۵۔ اسی طرح پریڈنٹ سیکرٹری اور سیکرٹری
اسلامیہ شروع سے مساجد میں پکارت
تشریح سے گئے۔ تو وہاں محکم
شاہ محمد صاحب و محکم ملک عزیز صاحب
صاحب نے انڈیشیا میں مسودہ پیش
مقیم رہہ کی سعادت میں ان سے ماہوں
میں ملاقات کی۔ اور اس سے کافی
سلسلہ کار پوری ہو گیا۔

۸۔ ملکی اجلاس وقت موقوفہ پر جماعت کو

طرح عمل

میاں کو احباب کو عدم سے اس
ملک کے سیاسی حالات در تین
سال سے نمونہ بخیر پیش آئے ہیں
ان حالات سے ۱۹۵۸ء کے آغاز
میں باقاعدہ بنیاد کی صورت اختیار
کرنی۔ اس وقت پر عبدلدارن مرکز میں
اور قائم مدرسہ تبلیغ محکم صاحب

مولوی امام الدین صاحب کی طرف سے
جماعتوں کو مرکز بھیجا گیا۔ کہ جاری
جماعت اس عقیدہ پر قائم ہے کہ
مکومت دہشت کی اطاعت کی جائے۔

۹۔ حضور کی خدمت میں جماعت کی درخواست

محکم صاحب سید شاہ محمد صاحب کی
پاکستان کو روانگی کے موقوفہ پر
جماعت احمدیہ انڈیشیا نے حضور
کی خدمت میں درخواست کی تھی۔ کہ حضور
مزمین انڈیشیا کو اپنے قدم
میں منت لودم سے برکت دیں۔ اسی
تک ہماری کوتاہیوں اور غفلتوں کی
وجہ سے اس بار سے میں کامیاب نہیں
ہو سکی۔ اصحاب دعا کریں کہ خدا وہ دن
قدلا شہزادہ وجود جس کے متعلق
الہام الہی نے فرمادی تھی۔ کہ تو میں
اس سے برکت پائیگی۔ وہ سرزمین
انڈیشیا کو بھی برکت دے سکے اسی
پر پروردگار بھی جاری تھی کہ حضرت
اقدس امیر المؤمنین کی طرف سے ملکہ
کے لئے پندہ بڑا تیار فرمایا۔ موصول ہوا
تار کے لئے پندہ اعلان کر دیں پندہ
ملفٹ کے لئے ملتی کر دیا گیا۔ تاروں
عرض میں تار کا انڈیشیا میں زبان میں
تجزیہ کیا گیا۔ کے ہمارا کاروبار تکمیل
ہونے پر اعلان دوبارہ شروع ہوا۔
اور محکم صاحب شاہ محمد صاحب نے
حضور کا پیغام پڑھ کر سنا یا پیغام
سننے وقت جماعت پر وقت کا عالم
طاری تھا۔ پیغام کاروبار درج ذیل ہے

حضرت اقدس کا پیغام

مئی ۱۷ جولائی ۱۹۵۸ء

اسلام لعین دہشت اندہ برکات
میں انڈیشیا کے احمدی مردوں۔
اور مردوں کو مبارکباد پیش کرتا ہوا خدا
تعالیٰ کے حضور دان کی کافرشی کی کامیابی
کے لئے دعا کرتا ہوں مجھے انہوں کے ساتھ
کہن پڑتا ہے کہ جماعت نے اپنی تبلیغی
دعوت اور بوں کو صحیح طور پر ادا نہیں کیا۔ نیز
اس وقت تک جماعت کے افراد کی تعداد
دن ہاکہ سے تیار نہ ہو چکی ہوگی۔ یہ ہم امید
کرتا ہوں کہ وہ اپنے طریق کار میں اصلاح
کرتے ہوئے اپنے آپ کو نفاذ اقلہ اور
مخلوق کے پیچ فائدہ ثابت کریں گے۔ خدا
تعالیٰ آپ کے ملک کو برکت دے اور
اس کی ہمیشہ صحیح راستے کی طرف رہنمائی
کرتا رہے۔

فیضہ المسیح الانشائی

اس سے قبل حضور کے متعدد پیغام
پڑھ کر سنا ہے۔ باقی رہے ہیں۔ لیکن یہ
پیغام باہر و محقق ہونے کے بہت ہی
مواظف ثابت ہوا۔ محب اصحاب پر وقت کا
باقی ہے

عالم طاری تھا۔ پیغام برصے کے بعد محکم
جناب شاہ صاحب نے کہا کہ محترم جناب
ایمانی تبلیغ آپ سے ہیں صرف یہی کہتا ہوں کہ
انڈیشیا کے حضور کے پیغام کے مقصد
کو پورہ کرنے کے لئے عملی مدد و جدوجہد شروع
کر دیں۔

دوسرے روز کے دوسرے اجلاس میں
کئی فیصلہ کر دیے گئے۔ اس آئندہ
کافرشی کے لئے وسیع جگہ دیکھا گیا۔ شہر
تجزیہ کیا گیا۔

دوسرے روز کے دوسرے اجلاس میں

تربیت کا سلسلہ تھا۔ جس میں مولوی امام الدین
صاحب نے ذکر حسیب پر نہایت مؤثر گفت
ہیں تقریر کی۔ اس وقت سامعین پر وہ دعا
عالم طاری ہو گیا۔ پھر مولوی گھڑ زہدی
صاحب نے جو بیت کا مستقبل پر روشنی
ڈالی۔ جناب کتا کا صاحب نے غلو
تربیت کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے
بیت پر جماعت کی آئندہ ترقی کے لئے نئی
پروہ کی صحیح تربیت اہم ہے۔ اس اعلان میں
جماعت کی طرف سے حضرت اقدس کی خدمت
میں انڈیشیا میں تشریف لانے کی درخواست
کرنے کا ریزہ دیکھ کر ہوا گیا۔

اسی طرح جموع کے روز پچھلے اجلاس کے
بعد حضرت اقدس انشاء اللہ تمام انگریز
نذورات الاحیاء کے اجلاس میں منعقد ہوئے۔
تبلیغی جلسہ

چار سے تیسرے روز کی کافرشی میں تبلیغی
جلسہ منعقد ہونے کے قابل حصول کے ہونے پر
سکری برادری صاحب کی صدارت میں نہایت
ترانہ کیم کے بعد شروع ہوا۔ سب سے پہلے
محکم صاحب سکری برادری صاحب نے مختصر
الفاظ میں حاضرین کا شکریہ ادا کرتے ہوئے
جلسہ کی غرض و مقاصد بیان کی۔ حضور کے
پیغامات دہا یہ سننا گئے۔ اس کے
بعد لاکر کی آنحضرت صلعم انسان کامل
کی حیثیت میں کئے موضوع پر ۱۵ منٹ تقریر
ہوئی۔ محکم صاحب مولوی عبد اللہ صاحب
"خلافت فی الاسلام" کے موضوع پر ۲۵
منٹ تقریر کی۔ تیسرے روز محکم صاحب
ملک عرب اور احمد صاحب نے قرآن کریم دنیا
کی مشکلات اور تباہیوں کا علاج پیش کرتا
ہے۔ اس کے موضوع پر تقریر کی۔ سب سے آخر میں
محکم صاحب سید شاہ محمد صاحب نے
سلسلہ احمدیہ کے موضوع پر ۲۵ منٹ تقریر
کی۔ بعد جناب سکری برادری صاحب
نے کہا کہ خدا کے فضل سے بعض نفا سے
اس وقت کا تبلیغی جلسہ پہلے بار سے مجلسوں
اچھا رہا۔ اسی طرح خیر خواہانیت دوستوں کی
سے بعض نے کہا کہ تقریر برادری کی کسری اہم
معلومات سے پڑھیں۔

جلسہ میں پیغام احمدیت اور محکم صاحب
شاہ صاحب کی تقریر سلسلہ احمدیہ کی بصورت
باقی ہے

شہید مخالفت کے باوجود سلسلہ احمدیہ کی تدریجی ترقی ایک عظیم الشان نشانِ صداقت ہے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طبیعیات سے اقتباس میں

اپنے مخالفوں کو خطاب کرتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔
”یاد رکھیں کہ یہ کیا ہیں جو ان کے منہ سے نکلتی ہیں اور یہ تمہیں اور یہ تو میں کی
بائیں جو ان کے ہونٹوں پر چڑھ رہی ہیں اور یہ گندے کا منہ جو حق کے مقابل
پر وہ مشعل کی جیسے ہیں یہ ان کے لئے ایک رومانی عذاب کا سامنا ہے
جس کو انہوں نے اپنے ہاتھوں سے طیار کیا ہے۔ دردِ غمگین کی زندگی
جیسی کوئی نعمتی زندگی نہیں کیا وہ سمجھتے ہیں کہ اپنے منہ لوہے سے اور اپنے
سے بنیاد چھوڑیں سے اور اپنے انہی اڑان سے اور اپنی منہ سے ٹھٹھے سے
خدا کے ارادے کو روک دیں گے یا دوسرا کو دھوکے دے کر اس کام کو بھروسہ
التماس ڈال دیں گے جس کا خدا نے آسمان پر ارادہ کیا ہے۔ اگر کبھی پہلے
بھی حق کے مخالفوں کو ان طریقوں سے کامیابی ہوئی ہے تو وہ بھی کامیاب
ہو جائیں گے۔ لیکن اگر یہ ثابت شدہ امر ہے کہ خدا کے مخالف اور مستحق
ارادہ کے مخالف جو آسمان پر کیا گیا ہو جیسے ذلت اور شکست اٹھاتے
ہیں۔ تو پھر ان لوگوں کے لئے ہر ایک دن کا بھی اور ہر ماہ کی اور ہر سال کی
درپیش ہے۔ خدا کا ہر مودہ کبھی ظاہر نہیں کیا اور نہ جانے گا وہ فرماتا ہے

کَتَبَ اللَّهُ لَأَحْزَابِنَا أَنْ لَا تَمُوتُوا

یعنی خدا نے امتداد سے نکلے چھوڑا ہے اور اپنا قانون اور اپنی سنت قرار
دے دیا ہے کہ وہ اور اس کے رسول ہمیشہ غالب رہیں گے۔ پس چونکہ
میں اس کا رسول یعنی فرستادہ ہوں مگر کوئی کسی نئی شریعت اور نئے دعویٰ
اور نئے نام کے بلکہ اسی ہی کی نام لانا نہیں رکھنا ہوا اور اُس میں ہرگز
اور اُس کا منظر بن کر آیا ہوں۔ اس لئے میں ہمت ہوں کہ جب کہ قدم سے بھی
آدم کے زمانہ سے لے کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک ہمیشہ معلوم اس
آیت کا سامنا کیا ہے۔ البتہ ابھی میرے سچ میں سچا کلمہ لکھا گیا ہے
لوگ نہیں دیکھتے کہ جیسی زمانہ میں ان مولوں اور ان کے جیلوں نے میرے
پر تکذیب اور بد زبانی کے حملے شروع کئے اس لئے کہ میں میری بیعت میں ایک
آوی بھی پھینکی تھا جو چند وقت جو ان لوگوں پر شمار ہو سکتے تھے میرے ساتھ تھے
اور اس وقت خدا تعالیٰ کے فضل سے ہرگز نہ ہرگز کے قریب بیعت کرنے اور
کا شمار نہ ہو سکتا ہے کہ جو ہرگز میری کوشش سے بلکہ اس نبی کی تحریک سے جو آسمان
سے چلے میری طرف دوڑے ہیں۔

اب یہ لوگ خود کو میں کو اس سلسلہ کے رہا دکنے کے لئے کسی قدر
انہوں نے زور لگاتے۔ اور کیا پھر ہر زبان کا بھی کے ساتھ ہر ایک قسم کے
کر کے تھے یہاں تک کہ حکام تک چھوٹی خبریں بھی نہیں سنوں گے جو بے عقوبتوں
کے گواہ بن کر عبادتوں میں گئے۔ اور تمام مسلمانوں کو میرے پر ایک عام جوش ڈالیا
اور ہزار ہا اشتہار اور رسالے لکھے اور کفر اور تمسک کے نئے میری نسبت فرماتے
اور مخالفانہ منصوبوں کے لئے کیٹیاں کیں مگر ان تمام زوشوں کا نتیجہ
بجز مراد ہی کے اور کیا ہوا۔

پس اگر یہ کہ وہ باہدانشان کا سوا تو ہر ان کی مین تو زکوشوں سے یہ تمام سلسلہ
جہ ہوا تا کیا کوئی نظیر سے کتاب ہے کو اس قدر کوششیں کی جو نے کی نسبت کا کئی
اور کچھ وہ شاہ نہ ہوتا بلکہ پہلے سے ہزار چنوتی کی گیا۔

پس کیا یہ عظیم الشان نشان نہیں کو کو سوشلیں تو اس سوشل
سے کی گئیں کہ یہ ختم جو لیا گیا ہے اندر ہی اندر ناہود ہو جائے
اور صغر مستحق پر اس کا نام و نشان نہ رہے۔ مگر وہ ختم ہر طرف اڑ
چھوٹا اور ایک درخت، جب اس کی کٹ شیں ختم ہوں تو وہ درجی
گمبیں اور اب وہ درخت اس قدر بڑھ گیا ہے کہ ہزار ہا پرتوں
پر آماد کر رہے ہیں“ (زور دل اسی صحیح حدیث سے)

لے اور اب تو سلسلہ لاکھوں کا تعداد کو پہنچ چکے ہیں۔

لائف انٹرنیشنل اور برہانِ دہلی میں جماعت احمدیہ کا ذکر

انکرم مولوی سیدنا محمد صاحب ایس۔ اے۔ احمدیہ مسلم لیگ

میر لائف انٹرنیشنل نیویارک سے
۸ اگست ۱۹۵۵ء کے شمارے میں دینا نے
اسلام کے عنوان سے ایک مقالہ
شائع کیا تھا اس کا اردو ترجمہ پروفیسر
نظام الدین صاحب گوری ایم۔ اے۔ نے
صدر مشورہ فارسی اور دو مینٹ ڈیورس
کلیج ممبئی نے کیا۔ یہ ترجمہ نودہ المصنفین
دہلی کے علمی و ادبی ماہانے ”برہان“ کے
دسمبر اور جنوری ۱۹۵۵ء کے شمارے
میں شائع ہوا ہے۔ اس مقالے کے جو
جماعت احمدیہ کا ذکر کیا گیا ہے۔ وہ پروفیسر
صاحب کے ترجمے سے بہت ناظرین ہے۔
”تمہارے قیام پر پوزیٹو سٹیٹسٹا نے
جو اسلامی خرافات کا ایک مرکز ہے۔
اور جس سے مغربی اثرات کی کلی مخلقت
کو ممتی۔ اب اس تبلیغ کے میدان میں لگنا
کو تربیت دے دی ہے اور بہت سے
ادارے اور ان کی مشاغل میں مذہبی زور
اور تاشیر کی نشان دہی کر رہے ہیں۔ ان کا
میں سب سے زور دار اور اہم فرقہ
”احمدیہ“ ہے جس کے مرکزی مقامات
پاکستان میں ہیں۔ اور جس کے مبلغین
یورپ۔ افریقہ۔ امریکہ اور مشرق بعید
میں بھی بکثرت ہیں۔
”احمدیہ“ جماعت کی تخریب گذشتہ
صغیر صدی میں ہندوستان سے ہوئی۔
اس کی ابتداء اسلام کی دیگر جماعتوں
اور تخریبوں کی طرح غیر معمولی تھی۔ ۱۹۱۹ء
میں پنجاب کے ایک مقام تاروان سے
مزا غلام احمد نامی ایک مبلغ نے اعلان
کیا کہ وہ نیا وحی اور مجدد جدید میں اسلام
کا نئے تعبیر است کا پیغام ہے۔ اس نے

بھی اعلان کیا کہ اس سے متعلق قرآن
اور انجیل مقدس کتابوں میں پیشگوئی
کی گئی ہے۔ اس نے جیسا اور مذہبی جوئے کا
بھی دعویٰ کیا۔ اور یہ کہا کہ وہ حضرت
عیسیٰ سے مشابہت رکھتے ہوئے خود نبوت
کا حامل ہے اور جس میں اس نے خود حضرت
عیسیٰ پر توفیق دی چند سالوں کے بعد
اس نے بھی دعویٰ کیا کہ وہ مجدد و
کلی کرشنا ”کا وہ اوتار ہے۔ دلائل
انٹرنیشنل ۲۱ مارچ ۱۹۱۹ء کے اپنے
کی کیفیت پر بھی مفسر تھا۔ اسی نے اپنے
تخلیقات کی امرات کے متعلق جو پیشگوئی
تھیں وہ اس وقت تک صحیح ثابت ہوئی۔
حکومت نے اس پر پھیرا تو اس کے استعمال
پر پابندی لگا دی۔ اس کی تعلیمات آزاد خیالی
پر مبنی تھیں۔ وہ اٹھ عمت اسلام مشہور
جمہاد کے مجھے متعین مہر امت سے کرنا
چاہتا تھا۔

مزا غلام احمد کی وفات کے
بعد اس کے پیروکاروں کو ہندوستان سے
ایک تبادی کر دیا گیا کہ وہ جو مزا احمد کو غیر
کی حیثیت سے تسلیم نہ تھا۔ اور دوسرے
گروہ جو اس نظریہ کی مخالفت کرتا تھا۔
آخر لاکھ گروہ نے اٹھ عمت اسلام
کے لئے لاہور میں ایک موسیقی قائم
کی۔ آج یہ دو گروہ متضام عالم میں
تسلیبیاتی کام کر رہے ہیں۔ نیا دیا ترون کا یہ
دعویٰ ہے کہ انہوں نے اس فرقہ
میں جو اس جملہ کا خاص نشانہ تھا۔
ساق ہزار اشخاص کو اس مذہب
ی نشانہ کر دیا۔

لے برہان میں خط کشیدہ عبارتوں کو بھی گئے۔ حکومت نے اور اس پر پھیرا تو اس
کے استعمال پر پابندی لگا دی۔
کے خلاف نہیں بلکہ اس فرقہ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے بعد مسیحیت

بقایا دار احباب کے لئے المون فرم

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وفات کے بعد
پہنچنے میں ماہ تک چندہ ادا کرنا اس کا نام سلسلہ نبوت سے کاٹ دیا اور اس کے بعد
کوئی مذکورہ اور ہر دارالانعام میں داخل نہیں کی سلسلہ مرکز زورہ کی گئی
گو تا میں ناہ تک چندہ زینوار نے کے متعلق چندہ دارالانعام زورہ سے کہ وہ سلسلہ نبوت کو
جانا ہے جو مال کی رقمیں اس زیادہ کیا دیا کہ سال سے چندہ کا تدارک ہوا لیکن اپنے تدارک کی ہر
مشفق نوزاد کو کہ ہے
ظاہری طور پر کوئی جماعت سے خارج نہ رہی ہو لیکن خدا تعالیٰ کے حضور اس کو تادیبی پاداش
یہ اگر کسی نام سلسلہ نبوت سے کٹ جائے تو یہ اہل حق سے اور خداوندی ضرر اٹھائے
اقرارہ کے مطابق تحت نقصان اور خواران کا موجب ہے۔ تا کہ یہ اہل مال ناداران

دنیا کا سب سے بڑا دھماکہ

جادو اور سحر کے عین درمیان آجاتے
سٹڈیاں ایک نسبتاً عموماً اور چھپ چھپا
جزیرہ واقع ہے۔ جسے کاراکورا کہتے
ہیں۔ یہ جزیرہ مینیسز اور جنگل سے چھلکا ہوا
ہے۔ جس میں ہزاروں کی تعداد میں جنگلی جانور
کلیں گئے نظر آتے ہیں۔ لیکن آج کے
صرف پچیس سال قبل ہی جزیرے پر موت کی
سی خاموش طاری تھی۔ اور بس ان آگ
راکھ اور دہرائی کے سوا اور کوئی چیز باقی
نہیں رہ گئی تھی۔ یہ خاموشی اور دہرائی ایک
بہت بڑے دھماکے کے بعد طاری ہوئی
تھی۔۔۔ دنیا کی تاریخ میں اس سے بڑا دھماکہ
کبھی اور کبھی نہیں ہوا۔ یہ واقعہ ۱۸۸۳ء
میں ہوا۔

جزیرہ کاراکورا کا زمیندار اٹھارہ مربع
میل کے ٹک ٹک ہے۔ دھماکے سے
اس کے دو تہائی حصے کے پرچھے اڑ گئے۔
تھے۔ آج ایک سو بائیس ہزار آدمیوں کو ایک
میل سے زیادہ دور لے کر لایا گیا ہے۔ یہ دھماکہ قدرتی
کبھی نیا دھماکہ نہیں تھا۔۔۔ یہ دھماکہ قدرتی
عناصر کی کارستانی اور ایک آتش فشاں پہاڑ
کے پھٹنے کا نتیجہ تھا۔

اس غیر آباد جزیرے میں ایک آتش
فشاں بیٹھ کر رہا تھا جس کی بلندی دو ہزار
چھوٹے ٹک ٹک تھی۔ یہ آتش فشاں
گذشتہ دور میں سے خاموش تھا۔ اور اس
کے بارے میں یہ تصور کر لیا گیا تھا کہ اس پر
مردہ چھو چکا ہے۔ اس کے قریب ہی دو چھوٹی
چھوٹی پہاڑیاں بھی تھیں جو پروردہائی اور
داقن کے نام سے مشہور تھیں۔ ان دونوں
سے آخری بار ۱۸۸۳ء میں لاوا بہا تھا۔ اور
اس کے بعد سے یہ بھی چپ چاپ ہو گئی تھی
لیکن اس کے بعد آتش کی حیرت انگیز
طوری اور اچانک راکٹان اور اس کی آسمانوں
پہاڑیوں میں زندگی کے آثار پیدا ہونے
لگے اور اس کا نتیجہ آج کے آتش فشاں سے آگے
لاکھ اور لاکھ لاکھ شریک کر دیا۔ اس جزیرے
کے قریب سے گذرتے۔ اسے جزیرہ مینیسز
میں دھماکوں کی آواز میں سن کر دہشت زدہ
ہو گئے۔ انہوں نے دیکھا کہ یہ جزیرہ شاداب
اور سرسبز جزیرہ دھوئیں کی دیر چاندنی
پیشا ہوا ہے۔ اور اس کی درجہ سے آس پاس کے
آسمان کا رنگ تلک بدل گیا ہے۔ اگر وہ جزیرہ
کی وجہ سے کافی دور دور تک سورج نظر نہیں
آتا تھا۔ لیکن یہ سب کچھ اس عظیم اور ہولناک
دھماکے کا نتیجہ آغاز تھا جو عین آج وقت
۱۸۸۳ء میں گھٹنے لگا ہوا جزیرے میں پھیلنے
ماتے تھے۔

راکھ کا راولی

اقوال ہمارا گت کہتوں آتش فشاں

ابھی بڑی قوت کے ساتھ لدا اگل رہے
تھے۔ اس دن کیپٹن وائلز کی زیر قیادت
ایک برطانوی جہاز نے پارسل بل جزیرہ
کاراکورا کے قریب سے گذر رہا تھا۔ جہاز
کے عملے کو یوں غوس ہوا کہ جزیرے میں
کوئی ہولناک جنگ جاری ہے اور نزاراں
بھاری قوس ایک ساتھ مری جا رہی ہیں
جزیرے سے بڑا جھٹکا کھینچ رہی ہیں
چکا تھا۔ اور غصہ میں اتنی راکھ بلند ہوئی
تھی۔ کہ جہازوں کو کھنکھانے کے خطرے پہنچ
کوئی جہاز نہیں آ رہی تھی۔ رات کے گت
دھماکے اور تیز ہونے لگے۔ اور راکھ کے
بادل میں کلیں ہی کوند لگنے لگیں۔ تمام رات
شعلے زمین سے آسمان اور آسمان سے زمین
کی طرف آتے جاتے رہے۔

دوسرے دن صبح کو ساڑھے دو
بجے کے قریب جہاز کاراکورا سے تیس
میل دور پہنچ چکا تھا کہ ایک جزیرے کی
طرف سے ایک ایسے ہولناک دھماکے
آوازیں آئی کہ جہازوں کے کان کے پردے
پھٹ گئے اور جہازیں دھمکنے نہ پائے تھے
کہ سمندر میں طوفان اٹھیا اور ان کے دیکھتے
دیکھتے چھوٹے چھوٹے جہازوں سے بالائی
قرب گئے۔ دن کے وقت ایسی تاریکی چھا
گئی کہ راکھ کو ہاتھ سمجھنا نہیں تھا۔ آسمان
کے نیچے اور زمین کے باڑھ ہونے لگی۔

جہاز آتش فشاں کی طرف بڑھتی ہوئی
سے بڑھ گیا۔ کپتان وائلز نے جہاز کو جلد
از عملہ دور سے جانے کی کوشش کی۔ مگر
اس کے لئے کوئی راستہ ہی نہ رہا تھا۔
سمندر میں جھک جگہ تھی آتش فشاں چھلان
موند اور مری تھیں۔ چاروں طرف جڑ
لگھرتے ہوئے۔ درخت اور جانور
کا لاشیں تیزی سے اڑ رہی تھیں اور سیکڑوں میل
دور تک سمندر پر راکھ اور لدا کے کی
موٹی تیر چلی تھی۔

کاراکورا پر آج جزیرہ ہی چھٹ
پڑا تھا۔۔۔ اس کا لدا فضائیں دو
لاکھ فٹ کی بلندی تک پہنچا جو موٹا بڑھ
کی بلندی سے چھٹکا زیادہ ہے۔ یہ لدا
راکھ کی شکل میں ہی تھی۔ دھماکے کے
دن میں بعد تک جزیرے سے تین تین
ہزار میل دور تک برسنا رہا۔ اس
کے علاوہ جو پتھر اور پتلی میں اس
جزیرے سے آ رہی۔ ان میں سے بعض ۳۴
میل کی بلندی تک پہنچ گئیں۔ ایک
تھکنے کے سلطان ساکاتی کی دو مسعدان
بساڑوں سے تیز تیز چھٹ لاکھ کھنک
نہتے تھنوں مادہ خارج ہوا۔

کاراکورا کی تباہی کے بعد

میں ایسی لہریں پیدا ہوئیں جنہوں
نے کرہ ارض کو سات بار اپنی لپیٹ
میں لیا۔ ان لہروں سے باوجہ
خراب ہو گئے۔ گھڑیاں بند ہو گئیں۔
پیشے کے برتن ٹوٹ گئے۔ اور بجلی
کا نظام دم دم پریم ہو گیا۔ اس دھماکہ کو
دنیا کی ہر طرف رخصت گاہ میں ریکارڈ
کر لیا گیا۔

اس دھماکے کے بعد سب سے
بڑی تباہی سمندر کی ان لہروں کی وجہ
سے آئی جو لدا سے جٹاؤں اور بساڑ
کی چوٹیوں کے پانی میں گرنے سے بلند
ہوئی تھیں۔ اور آہستہ آہستہ لدا کی لہروں
ان سے محفوظ نہیں رہا۔ چھوٹے چھوٹے
جزیرے سے محفوظ تھے۔ غائب ہو گئے
(اور جادا و سمارا کے ساحل کو سخت
تھکان پہنچا۔ تقریباً تین سو قصبات
اور دیہات ان لہروں میں ڈوب کر بہ
گئے۔ اور چھتیس ہزار سات سو ستتر
انسانی جانیں ضائع ہوئیں۔ کئی جزیروں پر
جہازوں کی رستائی کے لئے سینے
ہوئے لاشیں پھنس کر پڑے۔ بعض
مقامات پر سمندر کا پانی خشکی پر پانچ
پانچ میل تک پڑا ہوا گیا۔ اور وہاں کی تہر
چیز کو اپنے ساتھ بہا کر لے گیا۔ ساحل
علاؤں پر رہنے والوں نے پندرہ سے
بندر جگہ پر پناہ لینے کی کوشش کی لیکن
کسی طرح سے بچ سکے۔ صرف ایک ضلع
میں بارہ ہزار سے زائد افراد
ہلاک ہوئے۔

کاراکورا کے پھٹنے سے جو تاریکی
چھائی تھی۔ اس کی شدت کا اندازہ اس
امر سے کیا جاسکتا ہے کہ سارا کرا
ایک پورا شہر ٹیکٹیک بیٹنگ تباہ
ہو گیا۔ اور طوفانی موجیں اس علاقے
کے گرد کے مکان سے لڑو ایک
پہاڑی پر بھاگا۔ چند گز کے فاصلے

تک پہنچ گئیں۔ لیکن گرد کے مکان میں
موجود کسی شخص کو اس تباہی کا علم نہ ہو سکا
اور نہ کسی نے سمندر کی موجیں سمجھی۔
جو لوگ سیلاب سے بچ گئے ان میں
سے بیشتر طرح سے داغی اسی طرح
مبتلا ہو گئے۔ گرم گرم راکھ سے ان کے
جسم میں طرح جھلس گئے تھے۔ دھماکوں
نے انہیں بہہ کر دنیا بھلا کر رکھی کی بچا چہ
نے ان کی آنکھوں سے لہارت چھین لی تھی۔

سمندری موجیں اتنی خطرناک تھیں کہ کپتیس
پچاس ٹیڈل کی جٹاؤں کو سمندر کی تہ سے
اچھا ل کر ساحل پر لے گئیں۔ مارا گیا
دو برسے انہیں بہ گئے جب یہ موجیں اچھے
مٹیوں کو اپنے راستہ میں ہر چیز آ سے ڈالی کہ
ساتھ سے گئیں۔ مرنے والوں کی تعداد کا اندازہ
نزدوں کی گنتی کر کے لگایا جاتا تھا۔

آہستہ آہستہ تمام گھر و دیوار تباہ ہو گیا۔ اور
سمندر میں پر سکون ہونے لگا۔ تاہم اس
وقت تک آٹھ لاکھ ملین فوجیں آسٹریلیا کے ساحل
کو چھو چکی تھیں۔ اس سمندری تولا ظلم کا اثر
انگلستان کی بندرگاہوں میں بھی محسوس کیا گیا
دنیا کی تاریخ کا یہ سب سے بڑا دھماکہ کرہ ارض
کے پہلے حصہ میں سنا گیا۔ دھماکے کے
چار گھنٹے بعد کاراکورا سے تین ہزار میل
دور ساڈھ لاکھ آدمی اس کی آواز دیکھ کر
گئی۔ جو بھاری قوتوں کی گھن گھ کے کٹ رہی
تھی۔ جو جزیرہ کاراکورا کا یہ عالم تھا کہ وہ
آتش فشاں کی راکھ کی ایک سو لاکھ ٹون متھی تہہ
کے نیچے دہن ہو چکی تھا۔ اور سات لاکھ آدمی
نے اسے جزیرہ پر مارتا قرار دیتے ہوئے
اعلان کیا تھا کہ اب یہاں نہ تو کبھی جزیرہ رہے گا
اور نہ کوئی جانور زندہ رہے گا

لیکن دھماکے کے صرف تین سال کے
اندہر ہی راکھ سے پورے جزیرہ کی سرنگھلا
اور اب یہ عالم ہے کہ تمام جزیرہ اڑ
شاداب جنگلی اور ہر قسم کے جانوروں سے
بھرا پڑا ہے۔

دریش قند۔ مرمت مقامات مندہ اور اجاب جماعت کفرض

مندہ بہانہ دیکھتا کی اہمیت کے متعلق اجاب جماعت کو متعدد بار زیادہ اعلان اجاب
بدر افزادی و جماعتی تحریکات قند وہ فی جاگی ہے۔ اور کچھ غلطیوں جماعت نے ان تحریکات
میں فراہمی سے حصہ ہی لیا ہے۔ لیکن کچھ عرصہ سے ان مدت میں آمد میں معمولی طور پر کم ہو گئے
اور یوں معلوم ہوتا ہے کہ ایسے انرا اجاب نے ان تحریکات کی مستحق ضرورت کو فراموش کرنا
اجاب جماعت کو معلوم ہونا چاہیے کہ یہ مردہ تحریکات مستحق فریبت کی ہی۔ جس طرح
تادیان کی آبادی اور مقامات مقدسہ کی خدمت کے لئے درویشان کے اخراجات کو
پورا کرنے میں مدد کرنا مرقع اجمعی کا فرض ہے۔ اسی طرح تادیان کی مقدس اریا کے
مکانات کی مرمت کے لیے معمولی اخراجات کو پورا کرنے کے لئے زیادہ سے زیادہ مالی
حصہ لینا اجمعی کے لئے ازلی ضروری ہے۔

امید ہے کہ اجاب جماعت مندہ با ملازمہ ضروریات کے لئے زیادہ سے زیادہ رقم جمع کر
رض شناسی کا فریٹ دیں گے اور خدا اللہ ہر دوروں گے۔ جہا جہا عقول کے حدود ضابطہ اور
سیکڑیاں ان کو پائے کہ وہ اپنی جماعت میں تحریک کر کے جماعت کے ہر ذرا کو ان تحریکات
میں شامل کرنے کی کوشش کریں۔

فاخر بیعت المسائل تادیان

یادداشتگان

مولوی سید عبدالحکیم صاحب حرم

سابق امیر جماعت احمدیہ نوشہرہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد اذکرنا
 امواتکم بالحق لہ روزہ یعنی میں جہاں جاؤں وہاں روزے
 کا ذکر اچھے رنگ میں کرنا چاہئے وہاں ایسے
 لوگوں کا ذکر کرنا بہت ہی مفید ہے جو اپنے
 اطوار سے نکلے۔ دہندہ اور خوش اطوار
 کا جو دستہ ایک نمایاں کیفیت رکھنے والے
 ہیں۔ اور ایسے ہی لوگوں کے ذکر سے
 اعزاء و رشتہ جڑوں کے لئے فخر اور جوش
 رکھنے کا وہ بڑے قدرنا مشن ہی ہے۔
 ایسے ہی لوگوں میں جماعت احمدیہ نوشہرہ کے
 ایک مخلص اور ممتاز ذریعہ مولوی سید عبدالحکیم
 صاحب حرم سابق امیر جماعت احمدیہ نوشہرہ
 تھے۔

مردم بڑی خوبیوں کے مالک تھے بڑے
 نیک و مہذب انسان تھے شہداء اور اولاد
 کے لئے جوش رکھنے والے تھے۔ مردم طہا
 فاک و رواج جوئے تھے۔ حدود کا اہل
 آپ کی طبیعت میں تھا جوئے بڑے سب
 کا خدمت کے واسطے بہت قربان کیا معلوم
 ہوتے تھے۔ مردم عالم باطنی اور مصلح انسان
 تھے۔ بہت غریبانہ زندگی گزارتے۔ عام
 طور پر دل آویزی پر گزارہ کرتے تھے۔ مگر
 سلسلہ کی طرف توجہ نہیں دے کر چلے گئے
 تھے۔ آپ کی صحبت میں بہت ساری خوبیوں کے
 بہت نمایاں تھے۔ ظاہر ہادی اور مصلح
 اندر رہتا۔ انتہائی سادگی سے زندگی بسر کی۔
 آپ کے ذاتی معاملات میں سے ایک نمایاں
 صفت آپ کا مہذب و مہذب تھا۔ آپ نے کبھی
 کسی کے سلسلے شکی یا غیظ و غضب کا اظہار
 نہ کیا۔ خواہ کوئی آپ کو ناپسندیدہ بات بھی کہے
 دے۔ آپ عیش و تکرار سے کام لیتے۔ باطن
 پر دین کے معاملات میں حدود پر چلنے سلسلہ
 کے خلاف ہی آپ نہایت عبور تھے۔ اگر کسی سے
 آپ نے کبھی ناراضگی کا اظہار کیا بھی تو صرف
 ایسے مواقع پر جہاں سلسلہ کی عزت اور
 دفاع کا سوال ہوتا۔ آپ خود سلسلہ کے
 اصلاحات اور ترمیم کے امور کے متعلق سے پابند
 تھے۔ یہی وجہ تھی کہ اگر سلسلہ یا تربیت کے
 خلاف عمل کا مظاہرہ دیکھتے تو آپ کو بہت
 ناگوار لگتا اور باخس طرح اس کی اصلاح
 کا کوشش کرنے۔ غریبانہ سے نہایت شفقت
 سے پیش آتے۔ حتی الامکان ہر غریب و
 محتاج کا مدد کرتے۔ مستحق کے محتاج لوگوں
 کی خدمت برداری کرتے۔ مہمان نوازی کا جذبہ
 ان میں تھا۔ کئی کئی شخصیں کاسلہ کی اصلاح
 کے لئے کوشش کی تھی مگر ہر بار بدلہ نہ دیا۔ ہر
 اصلاحات کے لئے خواہ کچھ رنگ کے نہ ہوں اور

تخلیں۔ ایک لڑکی ہے۔ اور دوسری بیوی سے
 بھی ایک لڑکی۔ پچاس سال کی ہیں دونوں
 لڑکیوں کے خاندان ایک کھائی غریب
 مردی سب مشغور اور صاحب سلسلہ اللہ
 سید ملک بزرگیش لہور میں ہیں۔ جو
 نہایت ہی مخلص ہیں۔ آپ ان کا زہدیت
 ہی۔ اصحاب ان کی صحبت بانی کے لئے بھی
 دعا فرماویں۔
 فاک رسدہ فاک اعلامی راڈ پور
 احمدیہ نوشہرہ انڈیا

مردم عبدالحکیم صاحب حرم

فاک رسدہ فاک اعلامی راڈ پور
 خان صاحب کی وفات گذشتہ ۲۴ مارچ
 ۱۹۵۸ء کو کیرنگ لڈا میں ہوئی۔ انا
 اللہ وانا الیہ راجعون۔ وفات کے وقت
 مرحوم کی عمر قریباً ۷۵ سال تھی۔ اللہ تعالیٰ
 آپ کو اپنے فضلی و رحمت کے ساتھ رحمت
 کے بلند ترین مقام میں جگہ نصیب کرے
 جب سے اڑیسہ میں یہاں ہی جماعت قائم ہوئی
 مرحوم اس کے ابتدائی نمبروں میں سے
 تھے۔ خاندانی لحاظ سے بھی ایک ممتاز
 حیثیت رکھتے تھے۔ بارہمیشی سے پہلے
 اور بعد میں گورنمنٹ کی طرف سے مختلف
 عہدوں پر فائز رہے۔ پیشہ دین کو شہ پار
 مقدم رکھا۔ تعاون خزان۔ ناز با عفت
 بنا زہد کے لئے تمام ادنیٰ کاروبار
 بند رکھے۔ حتیٰ کہ اگر جوئے کے دن کوئی کٹا
 کام پڑ جاتا تو اس کے معاملات سے کہ
 اس کو بند رکھتے تھے۔ اسی طرح روزانہ
 طمانہ صبح اور عین صبح اپنے ایک ایک
 گنبد تعاون خزان کریم کرتے۔ جماعت
 کے دوسرے افراد کو گھر کے تمام
 سچے اور دستورات کو کھانا تیار کران
 شہرہ کے لئے خاص نام کیا کرتے۔ کبھی
 خدمت باسکار کاری کام پر بھی شام
 تک باسکار سے تو ادنیٰ پر پہلے خزان
 شریف کی خدمت کرتے اور بعد میں کھانا تیار
 فرماتے۔

مہمان نوازی اور تبلیغی جوش میں بھی بڑے
 حیرت کر حصہ لیا کرتے۔ حضرت امیر المؤمنین
 علیہ السلام کے بارگاہ ان سے جس کی ایک
 کتب خانہ تھی اس میں کتب خانہ تھا۔ اللہ تعالیٰ نے
 کے بہت سے دستوں کو خزانہ عطا فرمائی ہے وہ صحائف
 ہیں اور ان پر لکھا کہ ان کا فریق ہے جس کی ذکوہ آمد
 کی موجودہ خزانہ سے معلوم ہوتا ہے کہ صاحب نصاب
 اصحاب اور ان کی ذکوہ کی طرف اور بعد ان وصولی کے
 لئے کا حد تو جہاں رہے ذکوہ خزانہ۔ یہ تھی۔
 مساکین اور مریگان کا سہارا ہے۔
 امیر نے انجا اور بعد ان اس طرف خاص
 توجہ کی کہ ان کی کثرت کے لئے اور ہر ایک
 نصاب کی صاحب بھی ہو کر خدمت اور ان میں ذکوہ
 کا روم مرکز بجا رہا جائے گی۔
 ناظرین اصلاحات کا دیوان

ناریاں کا بھی موقع ہے۔ تھکنا اور دیکھنے سے
 ٹھیک اور اپنے مسالہ کے لئے کہ لڑکے آپ
 طے لکھنا اور جوئے اور جوئے اور جوئے
 گورنمنٹ سے۔ مختلف اقدامات سے مشغول رہیں
 مگر اسے اور جوئے سب سے عین اللہ تعالیٰ سے
 سے آپ اپنے ذاتی شہرہ پر مشغول اور خدمت
 کرتے۔ مردم مخلص انصار اللہ کے زعم بھی
 تھے۔ اس وقت مرحوم کے چھ لڑکے اور چھ
 لڑکیاں ہیں۔ آپ ہی عبدالموجود سلسلہ
 سے جماعت اور خاندان حضرت سے اللہ تعالیٰ
 اسلام سے لہری عقیدت رکھنے کی نصیحت
 کرتے تھے۔

یہ انتقال دیکھ کر کہ جس زمانہ میں مرحوم
 و عیسوی مرادنا عبدالحکیم صاحب دین صنف
 اڑیسہ کی رنگ تشریف لائے۔ تو آپ کے
 والد مرحوم محرم اور ان کا صاحب بزرگ
 کے سرور خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔
 سب سے جماعت سے مشرف ہوتے۔ اور
 باوجود مشغول خاندان کے اہمیت پر قائم
 رہے۔ مردم کو کوشش اور ثابت قدمی کی
 وجہ سے خاندان کے دوسرے افراد کے
 علاوہ دیگر رنگ کے دیگر بہت سے دست
 ملحقہ جوش احبیت ہوئے۔ اللہ تعالیٰ
 مرحوم کو جوئے سے فخر حاصل کر کے بہت بری
 ہیں اپنے خاص مقصد میں جگہ سے ان شہ
 آئیں۔
 اللہم ارحمہم وادخلہ الجنة آمین۔
 فاک رسدہ فاک اعلامی راڈ پور
 مولیٰ بنی امیئر۔

قابل تقلید مثال
 محترم سید محمد حسین صاحب بائبل کتب خانہ
 کیلئے ہیں شہرہ تبلیغی ہدایت کا انتظام فرمایا ہے
 خواہ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرمائے
 اور مزید سچے و سچے شہرہ تبلیغی کی توفیق دے۔ آمین
 موصوفت سے فخر موصول ہو پڑے گا۔
 جہاں بزرگوں کے نام جاری کرانے کے ہیں چند واقعات
 ناظر عودہ و تبلیغ کا دیوان

ذکوہ
 صاحب نصاب دوستوں کی توجہ کیلئے
 نیکو اسلام کے بارگاہ ان سے جس کی ایک
 کتب خانہ تھی اس میں کتب خانہ تھا۔ اللہ تعالیٰ نے
 کے بہت سے دستوں کو خزانہ عطا فرمائی ہے وہ صحائف
 ہیں اور ان پر لکھا کہ ان کا فریق ہے جس کی ذکوہ آمد
 کی موجودہ خزانہ سے معلوم ہوتا ہے کہ صاحب نصاب
 اصحاب اور ان کی ذکوہ کی طرف اور بعد ان وصولی کے
 لئے کا حد تو جہاں رہے ذکوہ خزانہ۔ یہ تھی۔
 مساکین اور مریگان کا سہارا ہے۔
 امیر نے انجا اور بعد ان اس طرف خاص
 توجہ کی کہ ان کی کثرت کے لئے اور ہر ایک
 نصاب کی صاحب بھی ہو کر خدمت اور ان میں ذکوہ
 کا روم مرکز بجا رہا جائے گی۔
 ناظرین اصلاحات کا دیوان

